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Με αφορμι τα περιςτατικά βίασ μζςα και ζξω από τα ςχολεία μασ 

 

Σα περιςτατικά ενδοςχολικισ και «εξωςχολικισ» βίασ, που παρακολουκοφμε τισ τελευταίεσ μζρεσ 

αλλά και όςα ζχουν ζρκει ςτο φωσ ςυνολικά τα τελευταία χρόνια, ζχουν τισ αιτίεσ τουσ μζςα ςτθν 

ίδια τθν κοινωνία. ιμερα οι μακθτζσ, οι γονείσ, οι εκπαιδευτικοί, όλοι οι εμπλεκόμενοι ςτθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία ζρχονται κακθμερινά αντιμζτωποι με πολλαπλζσ μορφζσ βίασ. Φτϊχεια, 

ανεργία, ακρίβεια, αναςφάλεια, καταςτροφι τθσ περιουςίασ και τθσ ανκρϊπινθσ ηωισ είναι μζροσ 

τθσ κακθμερινότθτασ πια! 

Η βία που διάχυτθ υπάρχει ςτθ κοινωνία μασ δεν ζχει αφιςει απ’  ζξω μακθτζσ και εκπαιδευτικοφσ 

που γίνονται αποδζκτεσ ενόσ εκπαιδευτικοφ ςυςτιματοσ που ςτον πυρινα του κζτει τον 

ανταγωνιςμό, τθν ατομικι λφςθ. Που αφινει τα ςχολεία μασ απογυμνωμζνα από εκπαιδευτικοφσ 

και όλο το αναγκαίο επιςτθμονικό και βοθκθτικό προςωπικό και τα παιδιά μασ αποκλειςμζνα από 

τθν αναγκαία εκπαιδευτικι επιςτθμονικι υποςτιριξθ. Σθν ίδια ςτιγμι όλοι οι γονείσ καλοφμαςτε 

να βάηουμε βακιά το χζρι ςτθν τςζπθ για να καλφψουμε τα αυτονόθτα ςτθ λειτουργία των 

ςχολείων, εξαιτίασ τθσ υποχρθματοδότθςθσ τόςο από το κεντρικό κράτοσ αλλά και από τθ 

περιφζρεια και τον Διμο.  

Είναι επόμενο όλα τα παραπάνω, τα άγχθ και οι αγωνίεσ που βαςανίηουν όλθ τθν εκπαιδευτικι 

κοινότθτα να αφινουν το αποτφπωμά τουσ ςτθ ςυμπεριφορά και τθν κοινωνικι ηωι τόςο των 

ενθλίκων όςο και τθσ νζασ γενιάσ. 

Χωρίσ να παραβλζπουμε υπαρκτά προβλιματα ι να δικαιολογοφμε παραβατικζσ ςυμπεριφορζσ, 

γνωρίηουμε πολφ καλά πωσ θ λφςθ ςτθν αντιμετϊπιςθ ενόσ τζτοιου κοινωνικοφ φαινομζνου δε 

βρίςκεται ςτθ δθμιουργία «μαφρων προβάτων», ςτισ πλατφόρμεσ ανϊνυμων ι επϊνυμων 

καταγγελιϊν που πρόςφατα κεςπίςτθκε και φυςικά οφτε ςτθν ζνταςθ τθσ καταςτολισ με κάμερεσ 

και ζνταςθ των ποινϊν.   

Η λφςθ βρίςκεται ςε ζνα πλζγμα ουςιαςτικϊν μζτρων που ςτόχο ζχουν τθν πρόλθψθ και τθν 
ολόπλευρθ ςτιριξθ του παιδιοφ. Βρίςκεται:  

- ςτθ γενναία χρθματοδότθςθ των ςχολείων που κα επιτρζψει μαηικοφσ μόνιμουσ 
διοριςμοφσ για τθν πλιρθ ςτελζχωςθ των ςχολείων με εκπαιδευτικοφσ, ϊςτε να χτίηεται θ 
ςτακερι παιδαγωγικι ςχζςθ εκπαιδευτικοφ-μακθτι,  

- ςτουσ μαηικοφσ μόνιμουσ διοριςμοφσ κοινωνικϊν επιςτθμόνων με οργανικζσ κζςεισ ςε 
κάκε ςχολικι μονάδα για να ςτθρίηουν τθ ςχολικι ηωι. 

- ςτθν αναβάκμιςθ των καλλιτεχνικϊν προγραμμάτων και φυςικισ αγωγισ ςε όλεσ τισ 
βακμίδεσ,  

- ςτθν ενίςχυςθ των "εξωταξικϊν δραςτθριοτιτων" ςε κάκε ςχολείο με ομάδεσ κεατρικζσ, 
ακλθτικζσ, μουςικζσ, περιβαλλοντικζσ, που κα ενιςχφουν τισ ςχζςεισ μζςα ςτθ ςχολικι 
κοινότθτα,  

- ςτθ δθμιουργία ςχολϊν γονζων ςε κάκε ςχολείο με ευκφνθ των διμων, 
- ςτα ςφγχρονα και αςφαλι ςχολικά κτίρια που ζχουμε ανάγκθ εμείσ και τα παιδιά μασ, 



- ςτον μθ αποκλειςμό κανενόσ μακθτι από τον εκπαιδευτικό παράλλθλθσ ςτιριξθσ και τον 
ςχολικό νοςθλευτι 
 

Με αυτζσ τισ διεκδικιςεισ τάςςεται θ Ζνωςθ Γονζων διμου Χανίων, που αποτελοφν διαχρονικζσ 
διεκδικιςεισ του γονεϊκοφ, του μακθτικοφ, του εκπαιδευτικοφ κινιματοσ και απαντοφν ςτισ 
πραγματικζσ ςφγχρονεσ ανάγκεσ του λαοφ και τθσ νζασ γενιάσ. 
 
Απευκυνόμαςτε ιδιαίτερα ςτα παιδιά μασ, τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, καλώντασ τουσ να 
δυναμώςουν τθ ςυλλογικι δράςθ και τον αγώνα για τθν ικανοποίθςθ των μορφωτικών 
αναγκών τουσ, μαηί με τουσ γονείσ και τουσ δαςκάλουσ τουσ, ζχοντασ ςτον νου ότι “μάγκασ” 
είναι αυτόσ που μάχεται υπζρ όλων των αδυνάτων και όχι αυτόσ που καταπατά τον αδφναμο! 
 

 

Για το ΔΣ τθσ Ζνωςθσ 
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